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TORNATA DEL 1 7 MARZO 1 8 7 3 

PRESIDENTE. Si concerterà più tardi quando possa 
trovarsi presente l'onorevole ministro. 

B1LLIA ANTONIO. Comunque sia, rinnovo i miei ringra-
ziamenti all'onorevole signor presidente del Consiglio, 
e dalla di lui cortesia mi attendo che voglia fare atto 
di presenza alle nostre sedute straordinarie. In taluna 
di queste mi sarà facile esaurire il tema delle mie brevi 
interrogazioni, sullo scioglimento del municipio di Pa-
via e sulla minacciata distruzione di quello dei Corpi 
Santi di Milano. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Io pregherei la Camera di 
voler decretare l'urgenza pel progetto di legge per 
spesa straordinaria per indennità dovuta a cagione di 
mancata esazione dei dazi sopra i porti dei fiumi Po, 
Ticino e Gravellona. Faccio quest'istanza per una sem-
plice ragione che mi riguarda da vicino, cioè che de-
corrono gl'interessi. 

PRESIDENTE. Se non vi è opposizione, il progetto dì 
legge accennato dall'onorevole ministro per le finanze 
si intenderà dichiarato di urgenza. 

PRESENTAZIONE DI UNA RELAZIONE. 

D'ASTE, relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca 
mera la relazione sul progetto di legge, il quale porta 
l'autorizzazione di maggiori spese per l'arsenale della 
Spezia. (V. Stampato w0,.156-A) 

PRESIDENTE. Questa relazione sarà stampata e distri-
buita. 

Domani alle 11 Comitato ; alle 2 seduta pubblica. 
La seduta è levata alle ore 6 1[4. 

Ordine del giorno per la tornata di domani: 
1° Discussione del progetto di legge pel ripristina-

mento dell'appannaggio di S. A. il Duca d'Aosta; 
2° Svolgimenti di ordini del giorno relativi al pro-

getto di legge sull'ordinamento dell'esercito e dei ser-
vizi dipendenti dall'amministrazione della guerra. 

Discussione dei progetti di legge: 
3° Requisizione di cavalli e veieoli pel servizio del-

l'esercito ; 
4° Discussione del progettò di legge per la circo-

scrizione militare territoriale del regno ; 
5° Discussione del progetto di legge relativo agli 

stipendi e assegnamenti militari; 
6° Discussione delle conclusioni della Commissione 

d'inchiesta sopra la tassa del macinato. 
Svolgimenti di proposte : 

7° Del deputato Macchi ed altri per modificare l'ar-
ticolo 299 del Codice di procedura penale ; del depu-
tato Arrìgossi ed altri pel passaggio di alcuni comuni 
della provincia di Padova a quella di Vicenza ; del de-
putato Righi relativamente ai termini in cui proporre 
le rivocazioni delle sentenze dei conciliatori e delle 
Corti di appello ; del deputato Catucci per disposizioni 

relative all'esecuzione delle sentenze dei conciliatori; 
dei deputati Mazzoleni e Mancini per disposizioni re-
lative alla celebrazione dei matrimoni ; del deputato 
Bove per la commutazione delle disposizioni per mo-
nacaggio in disposizioni di maritaggio ; del deputato 
D'Ayala per un'inchiesta sopra lo stabilimento metal-
lurgico di Mongiana ; dai deputati Landuzzi e Billia 
Paolo per mantenere in vigore l'attuale procedura 
contro i debitori di arretrati di imposte dirette ; del 
deputato Bertani per un'inchiesta parlamentare in-
torno alle operazioni della Banca Nazionale; del depu-
tato Sineo per la nomina di una Commissione incari-
cata di proporre provvedimenti atti a restaurare il cre-
dito pubblico e a soddisfare tutti i bisogni dello 
Stato ; 

8° Interpellanza dei deputati Crispi e Oliva al mi-
nistro dell'interno intorno alle condizioni ed all'ammi-
nistrazione della pubblica sicurezza nello Stato. 

Discussione dei progetti di legge e proposte : 
9° Applicazione delle multe per inesatte dichiara-

zioni nelle imposte dirette ; 
10. Abolizione della tassa di palatico nella provin-

cia di Mantova ; 
11. Convenzione fra il Ministero delle finanze e il 

Banco di Sicilia ; 
12. Spesa per la formazione e verificazione del ca-

tasto sui fabbricati ; 
13. Costruzione di un tronco di ferrovia fra la linea 

aretina e la centrale toscana ; 
3 4. Modificazione alla legge postale ; 
15. Riordinamento dell' amministrazione centrale 

delio Stato, e riforma della legge comunale e provin-
ciale ; 

16. Affrancamento delle decime feudali nelle Pro-
vincie napoletane e siciliane ; 

17. Discussione delle modificazioni da introdursi nel 
regolamento delia Camera; 

18. Spesa per la costruzione di un arsenale marit-
timo a Taranto ; 

19. Riordinamento del personale addetto alla cu-
stodia delle carceri ; 

20. Convalidazione di decreti per prelevamento di 
somme dal fondo delle spese impreviste per l'annol872; 

21. Stato degli impiegati civili; 
22. Disposizioni relative alla pesca ; 
23. Discussione intorno alla risoluzione proposta 

dal deputato Ercole relativamente all'appalto della 
privativa della inserzione degli atti giudiziari e ammi-
nistrativi nella provincia di Alessandria ; 

24. Convenzione colla contessa Guidi per l'estra-
zione del sale da acque da essa possedute nel terri-
torio di Volterra ; 

25. Spesa per l'esecuzione delle opere necessarie 
all'isolamento dei palmenti destinati alla macinazione 
esclusiva del granturco e della segala. 


